

元旦假期龙江旅游热度高

本报3日讯(记者刘欣)3日,记者从省文旅厅获悉,我省按照常规旅游口径监测,经数据统计,全省累计出行人数241.8万人次,实现旅游收入14.89亿元。其中,省内出行游客190.2万人次,占比78.6%;接待省外游客51.6万人次,占比21.4%,同比去年元旦上涨29.3%。元旦节假日期间全省旅游市场运行平稳,全省无旅游安全责任事故,无重大旅游投诉。

2日10时许,记者在哈尔滨极地公园景区内的白鲸秀场看到,尽管还未到白鲸秀的表演时间,但已有游客陆续进场落座,中间区域的座位已基本坐满。10时30分,表演正式开始,透过巨大的玻璃幕墙,三只白鲸和它们的驯养员默契配合,在蓝色水体的映衬下,宛如水中的精灵,而“海洋之心”等经典动作,更是让观众席不时响起阵阵掌声。而当表演结束时,白鲸们还不忘集体谢幕,引来游客们接连不断的喝彩声。

哈尔滨极地公园的热闹场景,是我省旅游市场复苏回暖的一个缩影。

记者从多家旅游电商平台了解到,随着疫情防控政策的不断优化调整,元旦小长假期间,冰雪旅游再度成为热门旅游关键词。而作为冰雪旅游的重要目的地之一,黑龙江在各大平台上也亮出了不俗的“成绩单”。

记者从某网络平台了解到,根据该平台的数据显示,2023年元旦假期黑龙江旅游订单量对比2022年中秋假期增长107%,其中本省旅游订单量占比31%,跨省订单量占比为69%。其中,最喜爱龙江冰雪游客分别来自北京、辽宁、山东、上海、江苏、广东、天津、吉林、浙江、海南等省市。哈尔滨冰雪大世界、中国雪乡、镜泊湖风景区则是元旦假期的热门景区。

此外,元旦假期我省各地推出形式多样的旅游主题活动,传播“冰天雪地”之美,唱响冰雪旅游“龙江品牌”。大庆市肇源县以“冰凝两江雪蕴肇源”为主题,举办首届冰雪节;黎明湖龙舟冰雪乐园开园,开展“龙腾百湖”2023第五届迎新新年冰上龙舟邀请赛;连环湖温泉景区开展滚冰、冬捕等冰上活动。鸡西市以“鸡西冰雪道逍遥”为主题,打造“穆稷河、兴凯湖、乌苏里江”三大冰雪板块,通过各大媒体,为群众送上一场盛大的视觉盛宴。伊春市举办“乌翠区第四届森林冰雪欢乐季启动仪式”“第四届南岔县森林冰雪节”“峰岩山寨拜山祈福迎新年”等活动。黑河市围绕“极境冰雪·蝶舞黑河”的主题,打响“中俄双子城·北国养生地”国际旅游品牌。此外,哈尔滨冰雪大世界、中国雪乡等景区,纷纷通过推出跨年夜活动、篝火晚会等,吸引大批游客前往游玩。



海象表演。本报记者 刘欣摄

海象表演。本报记者 刘欣摄



玉树琼枝好风景

近日,哈尔滨市道里区江畔、何家沟边等地区出现了美丽的雾凇景观。一排排的树木变成了白色,如仙境里的玉树琼枝,走入其中仿佛进入一个童话世界。

在阳光的照耀下,洁白的雾凇更显晶莹剔透,一团团一簇簇,随风摇曳,非常可爱,吸引了许多市民前来观赏拍照。

据了解,雾凇非冰非雪,是空气中的水蒸气遇冷在树枝等物体上不断积聚冻粘的结果,表现为白色不透明的粒状结构沉积物。需要同时满足气温很低和水汽充足的条件才会形成。

本报记者 苏强摄



鸡西灯光速滑冰场投用

日前,鸡西市桥北体育场大型灯光速滑冰场亮相并投入使用。冰场上,红、绿、蓝、黄四条光带分隔的速滑赛道美丽且醒目。在冰场的中央,由五色光带构成的奥运五环标志清晰明亮,冰场四周悬挂了1000个小灯笼。灯光错落有致,色彩斑斓,吸引了大量市民加入到夜滑队伍中。

杨春光 本报记者 孙伟民摄



龙粤对外合作线上推介会举办

本报讯(记者董盈)近日,由省发改委组织的龙粤对外合作线上推介会举办。哈尔滨、牡丹江、佳木斯、黑河作为我省四大对外开放极的中心城市分别进行了专题推介。广东中意集团、铎为物流公司相关负责人作了交流发言。

举办本次对外合作推介会是深入学习贯彻党的二十大精神和省第十三次党代会决策部署的实际举措,是我省构建向北开放新格局、培育新的经济增长点、实现经济转型增长的重要内容,是不断增强龙粤合作内生动力和发展后劲的关键环节。省发改委副主任于基祥在会上主旨推介中表示,希望通过此次推介会,引进一批有志与东北亚各国进行深度合作的外贸、物流企业,加快构筑立足东北亚、拓展东南亚、辐射欧美非的立体化开放体系。

哈工程论文获水动力学全球最佳奖

本报讯(熊聘望 记者赵一诺)日前,2022年度蒙恩-福尔廷森最佳论文奖评选结果出炉,哈工程船舶工程学院2020级博士龚民江等撰写的论文《振荡边界层中有限幅值扰动的非模态增长》获得最佳论文奖。

水动力学领域最佳论文奖是挪威科技大学2014年在庆祝船舶与海洋工程两位享誉世界的教授70华诞时设立的国际奖项。该奖项旨在鼓励船舶与海洋工程结构力学和水动力学领域重要创新成果和技术突破,每年在全球范围内评选船舶与海洋工程结构力学和水动力学领域最佳论文各1篇。该获奖论文于2022年6月在《流体

力学杂志》发表,由该校博士龚民江、船舶工程学院教师熊聘望、王诗平、张阿漫等合作撰写。该论文为海工装备的水动力不稳定性分析与调控提供了理论和基础技术支撑。基于该论文所建立的理论和分析方法,研究团队正继续开展多相分层流动的湍流演化机理研究工作。

此次获奖是哈工程船舶工程学院流固耦合技术研究团队继2021年获Moan-Faltinsen 结构力学领域最佳论文奖后再度获奖。本文同时获得了国家自然科学基金委“海工装备基础科学中心”和青年基金“海底多跨柔性管状涡激振动与冲刷耦合作用机理研究”等项目的资助。

中俄浮箱固冰运输通道正式开通

本报3日讯(杨宝超 记者王白石 王宗华)3日,随着第一辆俄罗斯籍货车缓缓入境,中国罗北至俄罗斯阿穆尔河口口岸2022—2023年冬季冰封期中俄浮箱固冰运输通道正式开通运行,罗北出入境边防检查站科学谋划,提前部署,圆满完成了通关首日边防检查任务。

疫情三年多来,中国罗北至俄罗斯阿穆尔河口口岸首次架设浮箱固冰运输通道,为保障通关首日出入境车辆顺畅通关,罗北出入境边防检查站提前与出入境企业沟通,了解通关需求以及车辆、货物进出境情况。落实警力下沉制度,确保开关期间警力充沛,对各类突发事件能够及时稳妥处置。加强与联检机关的沟通协作,完善车辆查验方案,简化通关手续,最大限度提高通关效率,为出入境司乘人员提供优质通关服务。

该通道共由34节浮箱组成,总长度900多米,是中俄界黑龙江上唯一一座架设运行的浮箱固冰运输通道,也是跨度最大、施工难度最大的浮箱固冰通道。该通道的开通运行,势必带动中俄边境地区经济复苏发展,提升我省对俄进出口贸易总量,为扩大我省向北高水平对外开放、推动国家“一带一路”建设提供有力支撑。

我省县域电商节举办

本报3日讯(记者付宇)3日,“数商兴农”专题直播活动中的“黑龙江网年货节”系列活动启动仪式在哈尔滨新区数字经济产业园正式举行。

为落实商务部《关于开展“2023全国网年货节”的通知》要求和省政府《关于开展冬季重点工作十大行动》工作部署,省商务厅于2022年12月30日至2023年2月5日(腊月初八至正月十五),举办“2023年黑龙江网年货节”活动。年货节共推出涵盖“数商兴农”“魅力冰雪 品味龙江”“丝路电商”三大主题的11个省级线上配套活动,并由13市(地)组织企业开展共计50余个形式多样、内容丰富,促进线上线下融合发展的促销活动。

其中,“名县优品”县域直播电商节将分为三季进行,第一季“黑龙江网年货节”、第二季“放心消费季”、第三季“万物生长 绿色龙江”。这三季活动将携手省内13个特色地市县,陆续推出电商直播带货,持续加大省内优质农特产品资源宣传推广力度,不断提升“黑土优品”附加值、影响力和竞争力。

在春节前,将开展哈尔滨、伊春、牡丹江三地联动的抖音年货节专场直播,以千万级主播为头部牵引,以电商基地推选的优质达人、主播为带动,进而实现区域支持、全域触达,为龙江人民奉上年货盛宴。

快递小哥辛苦了!

(上接第一版)“我负责的这片儿商户比较多,赶上快过年过节的时候,货件会比平时多一些。”王大智说,早上7点多送一轮货件,中午时分再送一轮。平时每天送货件一百二三十件,到了春节,送的货件有两百件以上。

记者看到,王大智送完快递,还将收件人拆的快递包装顺手带到楼下,放到垃圾箱中。

快递小哥郑岩的岗位是流动的,不是固定的片区,哪里紧张,他就被安排到哪儿。下午1时,记者坐上郑岩的三轮摩托车去客户处收件。3分钟后,从安平街17号到达新阳路49号附近的工商银行网点收件。郑岩打电话后,客户从楼里出来,把货件递给郑岩。5分钟后,郑岩又来到安升街42号收件。

“怎么没有给收件凭证呢?”记者问道。

“客户在网上APP直接下单,我上门收取后给予确认就可以了,所以收件也就1分钟。”郑岩笑着说。

郑岩告诉记者,有些贵重货件如酒、手机等,客户要求当面验货,有的客户甚至要求到店铺验货,这就比较费时间。快递员的工作既需要体力又需要责任心。快递小哥不但是上门取件,还要负责打包,每一件货都必须认真对待,稍有疏忽或打包不结实,一旦出现损坏或破损,都会为其它地区的快递小哥添麻烦,给公司信誉抹黑。他说,快递员是一个很不错的工作,只要努力肯干、勇于负责,就会有好的回报。

下午回到站点,郑岩继续为上午收来的贵重物品打包,以保证下午5点来的收件车能顺利将货件拉走。

据黑龙江省顺丰速运有限公司公共事业部经理徐清敏介绍,公司在省内7000多名快递员。春节前夕,正是快递员工作繁忙的时候,公司会根据大数据分析不同区域业务量大小,及时调整配人手,保证居民及时收到年货。

胡立田同志逝世

双鸭山市人大常委会原副主任胡立田同志,因病于2022年12月30日在双鸭山市逝世,享年85岁。

胡立田同志系山东省龙口市人,1955年7月参加工作,1959年10月入党,1998年12月退休。

省委老干部局

延寿冬捕节 万斤鱼上岸

本报3日讯(李世华 王志鹏《生活报》记者孟薇薇)鱼跃丰年,养生延寿,千年渔猎,世代传承。3日上午,“2022龙江冷水鱼·冬捕季”暨延寿第一届冬捕节在延寿县幸福湖举行冬捕活动。现场不仅有万斤冬捕鱼出水上岸,还支起大铁锅“湖水炖湖鱼”,邀请礼嘉嘉宾品尝鲜美野生鱼宴,大家在感叹延寿丰富的野生鱼类资源的同时,也在现场竞拍心仪的头鱼,着实体验一把冬捕文化和冰雪乐趣。

3日上午10:00时,冬捕节正式启动。据了解,本次冬捕节是延寿弘扬生态文明、打造冰雪旅游的应时之举;是深度践行“大食物观”、建设富庶和谐秀美延寿的具体举措,拉开了首季开门红、推动延寿冷水鱼产业振兴发展的序幕。旨在通过“威尼斯”系列颁奖、醒网仪式、冬捕出网、祈福活动、头鱼拍卖”等特色环节,向世人展示延寿独具特色的北国风光、雪域风情、渔猎文化,唱响长寿文化康养体验之乡品牌,进一步提升延寿鱼米之乡的知名度和影响力,着力打造“北方寿乡·幸福慢城”。



美丽的幸福湖上,参加此次活动的嘉宾纷纷表示不虚此行,赏冰雪、观冬捕、品鲜鱼、纳福气,尽情享受这难忘的欢乐时光。

现场启动仪式上,颁发了大世界基

尼斯纪录冰面雕刻汉字——“寿”认证奖牌;延寿冬捕活动全新IP形象——鱼小乐数字藏品线上线下同期发布。

在经过醒网仪式后,正式开始收网。

冬捕活动。图片由主办方提供

冬捕活动。图片由主办方提供